

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Чертковой Анастасии Викторовны на тему «Теория и практика применения учреждениями высшего образования Международных стандартов финансовой отчетности общественного сектора», на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

В 2015 году Черткова Анастасия Викторовна с отличием окончила магистратуру Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики». В 2017 году поступила в аспирантуру экономического факультета ФГАОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский университет» (далее – ФГАОУ ВО «ПГНИУ») по специальности «38.06.01. Экономика» и в 2021 году успешно ее окончила. После завершения обучения работает внешним совместителем (ассистентом) на кафедре учета, аудита и экономического анализа ФГАОУ ВО «ПГНИУ».

Представленная для обсуждения диссертация является результатом многолетнего исследования Чертковой Анастасии Викторовны. На глубину проведенного исследования в существенной степени повлияли опыт работы Чертковой А.В. в сфере бухгалтерского, бюджетного учета и формирования отчетности, что позволило соискателю сформулировать актуальные проблемы и разработать новые подходы, имеющие практическую значимость в исследуемой сфере.

За время работы над диссертацией Черткова А.В. проявила себя как добросовестный, трудолюбивый исследователь, обладающий высокой степенью организации и самостоятельности, а также критическим мышлением.

Выбранная тема исследования, безусловно, является актуальной и связана с необходимостью повышения эффективности и результативности работы высших учебных заведений РФ, обусловлена тенденцией к коммерциализации и применением лучших практик финансово-хозяйственной деятельности. В работе получены принципиально новые результаты, имеющие теоретико-прикладное значение.

Научная новизна работы заключается в разработке методической основы применения МСФО ОС учреждениями высшего образования России, основанной на анализе международных норм, ФСБУГФ, а также системы регулирующих актов Российской Федерации в сфере бухгалтерского учета. В результате проведенной исследовательской работы автором получены значительные результаты, связанные с обоснованием необходимости применения МСФО ОС в РФ, разработкой системы нормативного регулирования бухгалтерского учета и отчетности в бюджетной сфере Российской Федерации, представленными рекомендациями по внесению

изменений в действующие ФСБУГФ с целью повышения аналитичности данных в финансовой отчетности и максимального соответствия международным нормам.

Результаты исследования используются в учебном процессе при преподавании профильных дисциплин для студентов бакалавриата и магистратуры по курсам «Международные стандарты финансовой отчетности», «Бухгалтерский финансовый учет», «Бухгалтерская финансовая отчетность» в ФГАОУ ВО «ПГНИУ».

Теоретическая значимость работы заключается в уточнении положений формирования бухгалтерской (финансовой) отчетности общего назначения в соответствии с ФСБУГФ, разработанными на основе МСФО ОС. Полученные результаты обладают универсальностью и применимостью учреждениями различных областей бюджетной сферы, а также аудиторскими организациями, что подтверждается актами о внедрении.

В работе достаточно четко определены цель, объект, предмет, а также задачи исследования. Ясно прослеживаются полученные лично автором научные результаты, а также их значение для дальнейшего реформирования учета и отчетности.

За весь период научной деятельности соискателем было опубликовано 11 работ по теме исследования, в том числе 6 в изданиях, рецензируемых ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. Основные теоретические и практические положения диссертации докладывались на международных и всероссийских конференциях и имели положительную оценку.

Диссертация Чертковой А.В. в логической последовательности раскрывает вопросы исследования: сначала общие, концептуальные, образующие фундамент в форме определения необходимости стандартизации, в том числе в социальной и экономической областях, применения международных норм в коммерческих и некоммерческих организациях; затем – практические, связанные с исследованием результатов внедрения федеральных стандартов бухгалтерского учета государственных финансов, разработанных на основе международных норм, и в завершении - предложения по разработке методической основы применения МСФО ОС при дальнейшем реформировании учета и отчетности бюджетной сферы.

Выбранная соискателем структура изложения материала логична и последовательна: все направления исследования основываются на предыдущих, сделанных им ранее. Это характеризует диссертацию как самостоятельное и законченное исследование.

Обобщая вышеизложенное, Черткова Анастасия Викторовна овладела методологией научного исследования, приемами постановки и решения проблем, имеющих не только теоретическое, но и практическое значение. Поэтому имеются все основания для рассмотрения результатов исследования в качестве законченной научной работы, выполненной на высоком профессиональном уровне, и оценки представленной кандидатской

диссертации как соответствующей требованиям Высшей аттестационной комиссии РФ.

Черткова Анастасия Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Научный руководитель,
доктор экономических наук, доцент,
заведующий кафедрой учета,
аудита и экономического анализа,
ФГАОУ ВО «Пермский государственный
национальный исследовательский
университет»

Михаил Анатольевич Городилов

(614990, г. Пермь, ул. Букирева, 15
тел.: (342) 239-63-60,
E-mail: mag@econ.psu.ru

« ____ » _____ 2022 г.



Подпись *У.А. Чертова* веряю
Ученый секретарь совета
В.А. Григорьев